Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.
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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку

10 класс

КЛЮЧИ 10 класс
	№ задания
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	Макс. балл
	10
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1. Зонтик, легкий, леди, часовой, Заборье.
За каждый правильный ответ 2 балла. Максимум за задание - 10 баллов.
2. Слово бездействие образовано приставочным способом от слова действие, а остальные слова образованы префиксально-суффиксальным способом от предложно-падежных сочетаний без времени, без власти, без брака.
За каждый правильно названный способ образования – 2 балла. Максимум - 8 баллов.

3. Кедр - неодушевленное
Кукла - одушевленное
Млекопитающее - одушевленное
Молодежь - неодушевленное

Пешка – неодушевленное
За каждый правильный ответ 1 балл. За обоснование ответа до 5 баллов. Максимум за задание - 10 баллов.

4. Рыбак - это человек, профессионально занимающийся рыбным промыслом. Рыболов (он же рыболов-любитель) – человек, для которого рыбная ловля - хобби, увлечение. 

РЫБАК - тот, кто занимается ловлей рыбы как промыслом. 

(Большой толковый словарь русского языка. - 1-е изд-е: СПб.: Норинт. С. А. Кузнецов. 1998) 

РЫБОЛОВ - тот, кто ловит рыбу (на удочку, перемёт и т.п.); любитель рыбной ловли. 
(Большой толковый словарь русского языка. - 1-е изд-е: СПб.: Норинт. С. А. Кузнецов. 1998). 

За верное выполнение задания с объяснением до 6 баллов.
5. башни – башен
блюдце – блюдец

вафли – вафель
дно – доньев

кочерги – кочерёг
кухни – кухонь
певунья – певуний
противень – противней
сабли – сабель
ущелье - ущелий

За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум - 10 баллов.

6. Составная сравнительная степень прилагательного может быть в предложении сказуемым (Короче становился день.), необособленным определением (Менее интересная статья была представлена в этом журнале.) и обособленным определением (Новая тарелка, менее грязная и почти целая, в ту же минуту оказалась на столе.)
За каждый правильный ответ и приведенный пример – 2 балла. Максимум - 12 баллов.

7. Связанный корень – это корень, который не употребляется без сочетания со словообразовательными суффиксами и приставками. В данном предложении связанный корень представлен в глаголе «зрите». В современном русском языке этот корень можно увидеть в словах зрячий, зрение, зрелище, обозревать, обозреватель. Когда-то в прошлом корень употреблялся и самостоятельно, но с течением времени это слово ушло из языка, а сохранились лишь те слова, в которых корень соединен с суффиксами и приставками.

За верное выполнение задания с объяснением до 7 баллов.
8. Омонимы - слова, характеризующиеся одинаковым написанием с другим словом или с другими словами, но имеющие разные значения.
Заговор – 1) тайное соглашение о совместных действиях против кого-

либо в политических и других целях; 2) магические слова, обладающие колдовской или целебной силой.

Клуб – 1) летящая масса (пара, дыма), имеющая шаровидное очертание; 2)общественная организация, объединяющая лиц одного социального круга для совместного отдыха и развлечения.

Кок – 1) взбитый, торчащий вихор; 2) повар на судне.

Мина – 1) неподвижный взрывной снаряд; 2) выражение лица, мимическое движение, выражающее что-нибудь.
За правильное определение слова «омоним» - 1 балл.
За каждое правильное определение слова 2 балла. Максимум за задание - 17 баллов.
9. ОКСЮ́МОРОН [нем. Oxymoron < греч. oxymōron остроумно-глупое]. лит. Стилистический оборот, в котором сочетаются семантически контрастные слова, создающие неожиданное смысловое единство.

(Крысин Л.П. Толковый словарь иноязычных слов. — М.: Эксмо, 2008. — 944 с.)
Слово стыд восходит к глаголу стыть, стынуть и является однокоренным со словами стужа, студёный, остудить, значение которых антонимично значению глагола сгореть. 
За правильное определение слова «оксюморон» - 1 балл.
За верный ответ с обоснованием до 5 баллов. Максимально за задание – 6 баллов.
10. 1) Смысловая цельность текста, отсутствие логических ошибок – 2б.

Нарушение коммуникативного замысла и/или 1-2 логические ошибки – 1б.

Отсутствие коммуникативного замысла, смысловой цельности и/или более 2 логических ошибок – 0 б.
Максимальное количество – 2 б.

2) Использование фразеологизмов в тексте

Каждый фразеологизм, употребленный в тексте в правильном значении – 0,5 б.

Максимальное количество – 10 б.
3)Соблюдение речевых норм

Допущено не более 1 речевой ошибки – 2б.

Допущены 2 -3 ошибки – 1б.

Допущено более 3 ошибок – 0б.

Максимальное количество – 2 б.

